

青岛国际帆船周·青岛国际海洋节8月5日开幕

海洋休闲体育文化惠民活动带市民“出海”

■青岛财经日报/首页新闻 记者 李倚慰 见习记者 黄元晖

属于青岛的重要国际赛事来了！2022第十四届青岛国际帆船周·青岛国际海洋节（以下简称帆船周·海洋节）将于2022年8月5日至14日在青岛奥帆中心举行。据悉，本次活动以“传承奥运、扬帆青岛，活力海洋之都、精彩宜人之城”为主题，聚焦提升“帆船之都”综合实力、形象魅力、发展活力。今年帆船周·海洋节有三大亮点：帆船时尚、海洋特色主题更加鲜明；体育赋能经济作用更加突显；服务国家发展大局更加主动。



扬帆起航展现“帆船之都”魅力

帆船赛事是帆船周·海洋节的核心板块。既举办高端帆船赛事，也举办市民可及的赛事活动。注重市民参与面、参与度的延伸，赛事数量、规模、品质影响方面实现新突破。在去年的“十一赛一营”的基础上增加到“十九赛一营”，赛事数量创历年之最。在本次帆船周·海洋节，中国帆船城市超级联赛将第二次亮相，标志性城市彩帆将绽放浮山湾海域。青岛站作为该赛事的第二站，将有全国各地15支城市代表队参赛，“青岛·帆船之都队”将代表青岛出战。阔别两年的“远东杯”帆船赛将采用线上线下相结合的方式举行，延续拉力赛传统，打通黄渤海航线，计划设秦皇岛、大连、烟台、舟山、青岛等分赛站，还将与俄罗斯“东方经济论坛”线上互动。此外，山东半岛城市帆船赛、“市长杯”国际帆船赛、青岛国际帆船赛、青岛国际OP帆船赛暨帆船赛等赛事IP集中呈现，目前“市长杯”国际帆船赛、青岛国际帆船赛已有来自北京、上海、深圳、杭州等地近20支队伍的130余人报名。竞技的舞台也是帆船运动推广的平台，五场2022WOB“欢迎来航海”周末帆船赛将持续为市民带来体验帆船运动的快乐。同时，充满科技气息的2022航海模型展示赛、极具观赏性的2022首届海岸赛艇公开赛也将首次亮相帆船周·海洋节。

本次帆船周·海洋节主动融入以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，发挥体育赛事增进城市互联互通桥梁作用。青岛市将联合沿黄九省(区)搭建互动平台，举办沿黄河流域体育与活力城市青岛对话。打造奥帆文化和帆船运动线上线下交流平台，举办“传承奥运 扬

帆青岛”纪念2008北京奥运会成功举办系列活动，邀请北京2022冬奥组委、北京奥运城市发展促进会等嘉宾来青交流，德国基尔市政府、法国布雷斯特市政府、国际航海学校协会、西班牙加泰罗尼亚帆船协会、克利伯环球帆船赛组委会、俄罗斯七英尺俱乐部、新加坡武装部队帆船俱乐部等国际合作伙伴线上“云”参与。发起“我为‘帆船之都’打call”活动，与北京国际体育电影周交流互动，推荐优秀体育影视作品参加国际体育电影电视联盟全球总决赛北京站作品征集评选。

海洋休闲助力“活力海洋之都”建设

帆船周·海洋节期间将同步掀起海洋休闲体育文化惠民潮，推出更优惠的“出海体验”。市民、游客在奥帆中心景区可以更优价格乘坐帆船、游艇等出海体验，感受帆船运动魅力；在银海大世界景区，提前一天电话预约乘坐游艇或帆船体验，享受9折优惠。另外，还推出“乘帆品海”体育惠民项目，凭“乘帆品海”标识到指定海上旅游经营单位进行帆船体验享7折优惠。在海信探索中心举办“扬帆青岛·海洋体育科普周”，开展帆船科普展示、帆船科普知识讲解、专家讲座等活动，多种方式普及帆船运动知识，激发市民探索海洋科学的热情。在青岛海底世界景区，举办海洋公益研学课堂“认识海洋，关爱母亲湾”主题活动，对海洋生态保护、海洋生态文明进行科普。

结合青岛奥帆海洋文化旅游区5A景区创建，以奥帆中心为主阵地开展系列文体活动。8月6日举行“帆船之都”海上巡游嘉年华，百余艘大小帆船队畅游浮山湾。举行“青岛奥帆海洋文化旅游区”IP形象发布会、“奥帆好秀”系列文化演出、

第二届青岛国际青年时尚文化体育季等展演活动。以青少年为重点开展海洋文化宣传普及，举办青岛市青少年海洋征文大赛、奥帆海洋文化大讲堂、青岛市科技馆帆船模型讲座与制作活动。联合市委宣传部、市摄影家协会，举办帆船周·海洋节摄影大赛，吸引国内外摄影爱好者用镜头记录“帆船之都”运动之美。

发展海洋体育休闲，满足湾区居民休闲需求。“夜游浮山湾·魅力灯光秀”城市巨幕展现现代化国际大都市璀璨夜景，活力动感、惊险刺激的水上飞人、摩托艇花式表演、滑翔伞、电动冲浪板、造浪划水等多种形式的活力体育大展演将在奥帆中心水域呈现，供市民、游客免费观看。帆船周·海洋节期间将进行场景推荐，串联“帆船之都”城市特色帆船项目体验、帆船赛事活动、帆船特色餐饮和主题网红打卡点、青岛地标性旅游打卡点等，推荐“帆船之都”特色时尚体育旅游线路，以省心、舒心服务指引，助力帆船周·海洋节社会热度再提升。

搭建供需对接平台，培育体育消费新业态。第三届中国休闲游艇峰会暨青岛国际海洋休闲生活展，将继续通过休闲游艇、装备、器材以及水上摩托艇、海上婚纱摄影等衍生态态展现海洋休闲生活多彩魅力。“山海怪怪”集市，集商家资源与优质内容素于一身，通过文创市集与潮玩街区吸引市民参与。奥帆lite时尚嘉年华在展示各类文创商品的同时，可满足市民对海洋特色美食、啤酒文化、休闲娱乐多种需求，助力打造时尚奥帆夜经济。

帆船周·海洋节是加快建设体育强市的重要支撑，是深化“帆船之都”城市品牌建设的重要载体，更是展现“活力海洋之都 精彩宜人之城”的重要平台。在社会各界的关心支持和共同努力下，本届帆船周·海洋节会更加精彩卓越、富有魅力。

“青岛研学旅游节”开幕 助青少年“探秘蓝色海洋”

■青岛财经日报/首页新闻记者 王泽佩

为更好地发展旅游新业态，打造“海洋研学旅游首选目的地”。昨日，2022年“青岛研学旅游节”启动仪式在即墨古城环秀门广场隆重举行。此次活动由山东省文化和旅游厅指导，青岛市文化和旅游局、青岛市教育局主办，即墨区人民政府承办。

启动仪式上，为青岛市研学旅游示范基地——明月海藻世界和青岛市博物馆等20家青岛市研学旅游示范基地、青岛昌乐二中高级中学等6家“第三届省级中小学生优秀研学课程”获奖单位颁发了奖牌；市文化和旅游局发布了2022年“青岛研学旅游节”活动方案和青岛研学旅游地图；海洋科研院所和海洋研学旅游基地代表共同开启了“探秘蓝色海洋”研学旅游活动；启动仪式上，同步启动了第二届青岛海洋研学旅游设计大赛。参加活动人员共同观摩了即墨古城研学旅游体验项目。

据悉，本次“青岛研学旅游节”由启动仪式、“惠玩研学旅游”“中小学生研学实践节”等系列主题活动组成，其中，“惠玩研学旅游”将打造一批“青岛市研学旅游示范基地(营地)”，举办第二届青岛海洋研学旅游设计大赛，开展“探秘蓝色海洋”等主题活动，通过线上、线下相结合的方式吸引市民和游客利用周末和节假日时间参加研学旅游活动；“中小学生研学实践节”将开展市级研学旅行基地遴选工作，举办“探寻红色印记”等研学实践活动，鼓励学校与基地合作，在疫情防控条件允许的情况下，组织中小学生走进基地开展研学实践活动。

本次活动的一大亮点是海洋科研院所和海洋研学旅游基地深度合作，共同研发海洋研学旅游课程，联合举办“探秘蓝色海洋”主题活动。“探秘蓝色海洋”研学旅游首发团“海洋小科学家”活动也正式发布，活动由海洋科研院所和海洋研学旅游基地联手打造，参加活动的中小學生既可以亲身体验海洋科学实验，又可以直观感受到海洋世界的魅力。目前活动报名已正式开启，市民和游客可以通过“青岛文化和旅游消费办公室”及活动单位微信公众号、“虎鲸研学”微信小程序等合作平台购买研学旅游产品。本次活动发布了手绘版“青岛研学旅游地图”和电子版青岛研学旅游地图，汇集了全市27家研学旅游示范基地和基地、8条海洋研学旅游线路、100多家重点推荐研学旅游基地，市民和游客可以到我市研学旅游示范基地领取纸质地图，或通过微信小程序进入电子地图，查阅相关信息。

青岛市扶持4500余农民工返乡变身“创业族”

■青岛财经日报/首页新闻记者 封满楼



“事儿不是俺一个人干的，是好政策和善良的家乡人才有了企业的今天。”2007年，王大伟回到家乡胶州开始创业，在各级政府的支持下，他和他的团队将一个小作坊逐步打造成主打滚轮架系列产品的国家级高新技术企业、国家级专精特新“小巨人”企业，先后安置退伍军人200余人次，转移农村剩余劳动力1500余人次，带动10余户经济困难家庭脱贫致富，展现了一位农民企业家的社会担当。近年来，青岛市结合本地实际，树立实干实绩鲜明导向，多元拓展就业创业途径，促进更多农民工就近就地实现就业创业，切实巩固拓展了脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接，为实现城乡共同富裕开掘了“源头活水”。截至2022年6月末，青岛市政策性扶持农民工返乡创业4575人，带动就业11552人。

深挖灵活就业“蓄水池”

截至2022年6月末，青岛常住人口中在岗农民工有197.09万人(本地户籍98.52万人，外地户籍98.57万人)，从行业分布看，制造业、租赁和商务服务业、批发和零售业吸纳农民工就业人数较多，占比分别为38.97%、13.57%、12.83%，制造业依旧是吸纳农民工就业的主要行业。记者了解到，灵活就业是吸纳农民工就业的重要蓄水池，也是农民工等求职群体在青就业、增加收入的重要途径之一。青岛市依托“工赋青岛”，与海尔卡奥斯积极对接，创建了集查询岗位、供需对接、技能提升等功能于一体的灵活就业服务平台。平台坚持“政府引导、社会创建、市场运作”原则，为农民工提供一体多元线上服务。同时，有效衔接全市6个灵活用工市场，实行统一监管、创建固定摊位、移动招聘、即走即停的“一张网、多市场”短平快招聘模式。“今年以来，全市6个灵活用工市场服务农民工等求职群体20万人次，其中，外来务工人员15万人次。”青岛市人力资源和社会保障局相关负责人表示。

打开创业“金口袋”

2018年，莱西市院上镇吴格庄村的吴帅文开办

了一家民营医院。“刚起步时，因需要各类医疗器材和设备，面临资金周转不开的问题，差点放弃。”抱着试试看的想法，吴帅文向莱西人社局申请了45万元的创业担保贷款，开业资金难题一朝得解。2021年疫情反复，吴帅文又申请了45万元的创业担保贷款，渡过资金缺口难关。以“真金白银”厚植沃土，创业的“雨林”方能“万物竞秀”。青岛市全面落实支持返乡入乡创业扶持政策，对符合条件的农民工给予最高3万元创业补贴及最高60万元的贷款；创办小微企业最高可提供300万元的创业担保贷款。2022年以来，为4439人发放一次性创业补贴79429万元，为448户企业发放创业岗位开发补贴227.6万元。“除将返乡创业农民工、农村自主创业农民纳入创业担保贷款服务范围外，我们还鼓励各区市因地制宜，破解贷款难题。”青岛市人力资源和社会保障局相关负责人表示。据了解，崂山区已率先出台了适合本区实际的农民创业担保贷款政策，由质押和保证担保调整为免担保和保证担保，对个体经营贷款额度5万元以下、企业贷款额度10万元以下的，政府免反担保。此项政策实施以来，已为1000余名农村创业者提供担保贷款5100余万元，其中，2022年为60名创业者提供贷款310万元。

乡村精筑“凤凰台”

单丝不成线，独木难成林。创业平台的优势在于集聚各类要素资源、降低投入成本。为此，青岛市筑起“凤凰台”，谋求凤来栖，先后在即墨、平度、莱西等区市建立返乡创业孵化基地(园区)，鼓励区市在优化现有创业孵化园区的基础上，建设一批农村创新创业园区等综合性孵化载体，实施返乡入乡创业专项服务，为有创业意愿的农民工等人员提供创业培训、创业指导、项目推介、担保贷款等服务，提升返乡创业成功率。同时，青岛市以“凤凰台”为基点，辐射周边农户，调动乡村人才创新创业的主动性和积极性，以创业带就业促发展，实现“创业一处，富民一方”。平度市崔家集镇西红柿现代农业产业园，通过租种大棚、入园打工，实现了“家门口”创业就业致富。产业园吸引了周边及外地3000余人常年来务工，一些村民看准商机，在村中开起了快餐店、包子铺、馒头店和小超市，打造具有当地特色的“农家乐”，村庄的年轻人“回流”回家，有500

余名在外能人、外出务工人员 and 大学生返乡创业，从事西红柿种植、电商销售和购销服务。2021年，全镇樱桃西红柿大棚总数超过2400个，仅此一项，可帮助群众增收4.3亿元，人均增收超过5500元，园区产业带动村民致富效果显著。

织牢困难户“兜底网”

帮助重点人群实现就业，一个人都不能掉队。近年来，依托山东省公共就业信息系统，青岛市开发搭建了“就业援助公共服务平台”，将所有失业人

员及就业困难人员全部实名制纳入平台管理，以街(镇)为网格单元，按照个人是否有就业、创业、培训意愿进行分级分类，主动为其提供跟进式、定制式精准就业援助服务。青岛市将就业创业和培训政策送到每一个援助对象家中，帮助援助对象了解适合于自身的政策和办理途径；针对个人不同的求职择业需求，为其提供适合的岗位信息，同时向有用工需求的用人单位推荐就业，确保有就业意愿人员“多岗可挑、有岗可上”。据悉，该平台上线以来，为10万余名农村户籍人员进行了精准帮扶，54万人实现就业。

平安市北消防专栏

第 67 期

市北区开展燃气安全整治“百日行动”

■青岛财经日报/首页新闻 记者 蒋世龙 通讯员 纪雪娜

连日来，青岛市市北区消防救援大队联合市北城管局、市北区应急管理局、市北区市场监督管理局、市北区综合执法局、泰能天然气有限公司和辖区街道办事处开展燃气行业安全生产联合检查，旨在深刻汲取近期国内各地燃气事故教训，推动辖区燃气安全排查整治走深走实。

联合检查组重点对辖区餐饮场所、商业综合体、商住混合体、农贸市场、学校、医院、养老院和使用瓶装液化石油气的大排档、小吃店等公共场所进行排查。大队监督干部重点检查了企业单位燃气报警装置是否安装并正常使用，燃气报警装置是否按消防安全技术标准要求安装自动切断装置，且与消防控制室进行联网，高层、地下建筑是否违规使用液化石油气，厨房油烟管道、油烟罩是否按规定定期进行清洗，是否违规使用明火作业等问题。同时，详细检查了重点工种操作人员是否经过专业消防培训，能否熟练操作灭火器材，是否落实维护保养和检测，并现场随机询问了员工“四个能力”建设等相关消防安全知识。针对检查中发现的问题，



开展燃气行业安全生产联合检查现场。

检查人员依法下发《责令改正通知书》，要求单位负责人立即整改，确保消防安全。

此次联合检查，增强了辖区群众科学用气、安全用气的意识，为营造和谐稳定的消防安全环境奠定了良好基础。下一步，大队将以最高标准、最严要求，全面排查燃气安全隐患，集中治理突出问题，严厉打击违法违规行为，坚决防范燃气安全事故发生，确保全区燃气安全形势稳定。

主办：青岛市市北区消防救援大队
地址：青岛市市北区威海路166号